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Προς   

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Γενική Γραμματεία  Χρηματοπιστωτικού Τομέα  και Διαχείρισης Ιδιωτικού 

Χρέους  

Δ/νση Χρηματοοικονομικής Πολιτ ικής  

Τμήμα Α΄ -Πολιτικής Πιστωτικών Ιδρυμάτων και Ιδιωτικής Ασφάλισης  

Yπόψη κ.  Μουρτζίνη Μαρίας -Σοφίας, Προϊσταμένης Διεύθυνσης  

 

 

Θέμα:  Απάντηση στην με αρ.  πρωτ.  8743/22.09.2025 επίκαιρη  ερώτηση της 

Βουλευτού ,  κ.  Θωμαΐς (Τζίνα) Οικονόμου  

 

Σε απάντηση της από  22.09.2025 επιστολής  (ΥΠΕΘΟΟ 24/09/2025 

Α.Π :166690))  (ΔΕΠΣ Α.Π.  3611) σχετικά με τα ζητήματα που τίθενται ,  η  

Τράπεζα της Ελλάδος,  στο πλαίσιο των  αρμοδιοτήτων της,  σας γνωρίζει  τα 

ακόλουθα:  

 

Στο πλαίσιο της διασφάλισης επαρκούς πρόσβασης σε μετρητά,  αναμένεται  

ο Κανονισμός της  Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Legal Tender Regulat ion),  που θα 

αποτυπώνει το επίπεδο πρόσβασης των πολιτών των κρατών μελών σε 

μετρητά και θα υιοθετεί  αναγκαία μέτρα, όταν αυτό  απαιτείται .   

Ο Κανονισμός προβλέπει την υποχρέωση ανάπτυξης κοινών δεικτών για την 

αποτύπωση της πρόσβασης σε μετρητά σε επίπεδο Ευρωσυστήματος, η οποία 

υλοποιείται ως πρόταση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα.  Οι δείκτες 

αυτοί αξιοποιούνται για τον προσδιορισμό της ε παρκούς πρόσβασης σε 

μετρητά και για τη χάραξη κατώτατων ορίων κάλυψης σε περιοχές που 

εμφανίζουν ελλείψεις .  Η Τράπεζα της Ελλάδος συμμετέχει στη διαμόρφωση 

της παραπάνω πρότασης, η οποία αναμένεται να υποβληθεί υπόψιν της  

Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

Η Τράπεζα της Ελλάδος ελέγχει  ότι τα τραπεζογραμμάτια ευρώ, τα οποία 

τίθενται σε κυκλοφορία από φορείς  διαχείρισης μετρητών μέσω 

μηχανημάτων εξυπηρέτησης πελατών ή μέσω μηχανημάτων αυτόματης 

ανάληψης μετρητών,  έχουν υποβληθεί  σε έλεγχο γνησιότητας και  

καταλληλότητας από τύπο μηχανήματος ο οποίος έχει επιτυχώς πιστοποιηθεί 
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από Εθνική Κεντρική Τράπεζα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Απόφαση της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας ΕΚΤ/2010/14. Είναι σημαντικό όμως να 

τονιστεί ότι η διάρθρωση δικτύου καταστημάτων και του εκάστοτε δικτύου 

ATMs ,  δεν αποτελεί  εποπτικό αντικείμενο και είναι κατά κύριο λόγο 

εμπορική/επιχειρηματική απόφαση των τραπεζών.  

 

 

 

Με εκτίμηση,  

 

 

 

 

 

[υπογραφή]  

Heather D. Gibson  

 Διευθύντρια  
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